

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

明确中国式现代化建设的方向 深刻把握中国式现代化的中国特色

邵长军

习近平总书记在党的二十大报告中指出：“中国式现代化，是中国共产党领导的社会主义现代化，既有各国现代化的共同特征，更有基于自己国情的中国特色。”中国式现代化的中国特色，明确了中国式现代化的方向，反映了我们党的宗旨使命和社会主义的本质特征。我们要深刻理解中国式现代化的中国特色，将其实践要求落实到社会主义现代化各领域各方面各环节。

人口规模巨大的现代化。习近平总书记指出：14亿多人口实现现代化将是人类发展史上前所未有的大事。“14亿多人口整体迈进现代化社会，其复杂性和艰巨性前所未有，巨大潜力和优势也前所未有。要始终立足我国人口规模巨大这一基本国情，认识巨大人口规模给现代化带来的机遇和挑战，不好高骛远，也不因循守旧，坚持稳中求进、循序渐进、持续推进。始终坚持以人民为中心的发展思想，持续提高人民生活水平，推动超大规模市场优势不断转化为现代化建设的强大动力，加快从人力资源大国向人力资源强国，为现代化建设提供源源不断的资源。

全体人民共同富裕的现代化。习近平总书记指出：中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化，不是少数人富裕，而是要全体人民共同富裕”。共同富裕，是要更好满足人民美好生活需要，

逐步实现整体富裕、普遍富裕。我们已经消除绝对贫困，全面建成了小康社会，为实现共同富裕奠定了坚实基础。但实现共同富裕是一个长期历史过程，要保持历史耐心和战略定力，久久为功、持续推进。坚持市场和政府相结合、效率和公平相统一，不断把“蛋糕”做大做好，并通过合理制度安排把“蛋糕”切好分好。在发展中保障和改善民生，提升基本公共服务均等化水平，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

物质文明和精神文明相协调的现代化。习近平总书记指出：“物质富足、精神富有是社会主义现代化的根本要求。”现代化不仅是物质财富的积累，也是精神文明的发展。只有国家物质力量和精神力量都增强，社会主义现代化才能顺利推进。要扭住高质量发展这一全面建设社会主义现代化国家的首要任务，贯彻新发展理念，构建新发展格局，塑造发展新动能新优势，不断厚植现代化的物质基础，不断夯实人民幸福生活的物质条件。同时大力发展社会主义先进文化，推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，提高社会文明程度，增强全体人民的文化自信，增强实现民族复兴的精神力量。

人与自然和谐共生的现代化。习近平总书记指出：“我国现代化是人与自然和谐共生的现代化，注重同步推进物质文明建设和生态文明建设。”大自

然是人类赖以生存发展的基本条件，人与自然是生命共同体。中国式现代化追求人与自然和谐共生，不走发达国家先污染后治理的老路，而是坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路。必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，坚持可持续发展，坚持节约优先、保护优先、自然恢复为主的方针，推动经济社会发展全面绿色转型，形成绿色发展方式和生活方式，不断推动美丽中国建设。

走和平发展道路的现代化。习近平总书记指出：“我国现代化强调同世界各国互利共赢，推动构建人类命运共同体，努力为人和类和平与发展作出贡献。”我国不走一些国家通过战争、殖民、掠夺等方式实现现代化的老路，决不会以牺牲别国利益为代价来发展自己。走和平发展道路，源于中华民族崇尚和平的文化基因，基于对我国发展条件和世界大势的准确把握，是根据中国人民根本利益作出的战略抉择。我们要坚定站在历史正确的一边、站在人类文明进步的一边，高举和平、发展、合作、共赢旗帜，弘扬全人类共同价值，推动落实全球发展倡议、全球安全倡议，与各国携手共建人类命运共同体，实现自身发展与世界发展的良性互动，为人类共同发展开辟更为广阔的前景。

来源：《人民日报》

推行“党建+治理+微小事”工作机制

长宁县社区治理有特色服务群众有效果

张雯钧

年以来，长宁县创新推行“党建+治理+微小事”工作机制，以党建为引领，推动形成社区治理合力，以治理为突破口，建设集管理、服务、业务、数据于一体的智慧物业服务管理平台，让党群干群关系更紧密，民生为导向，着力办好群众身边“微小事”，不断提升社区精细化治理、精准化服务水平。

抓党建，物业管理全覆盖。充分发挥党组织在管理中的引领和带动作用，构建起了党建引领物业业、多元参与基层治理、为民服务零距离治理新格局。推动物业服务全覆盖。紧盯无管理的23个小区，出台工作方案，采取社区业主自治、单位自管、物业企业入驻等方式，实现了23个无物业小区清零；同时按照“先小后大、先易后难”“先楼栋后庭院”的思路，结合长宁县125个小区，覆盖率达到了92%以上，实现了服务全覆盖。推动党的组织全覆盖。在行业层

面，依托县住建局成立了长宁县物业管理行业党总支；在物业服务公司层面，23家物业服务公司采取“联合组建”方式成立了5个联合党支部，1家物业服务公司单独成立党支部。推动党的工作全覆盖。对暂不具备党组织成立条件的1家物业服务公司，选派一名党建工作指导员，实现了党的工作全覆盖。依托每月支部主题党日、三会一课、社区志愿服务等活动，推动“社区+小区+物业”三方融合发展。

抓治理，做精智慧物业。为提升全县物业精细化管理水平，长宁县投资建设了智慧物业综合管理服务平台，该平台主要分为物业数据监测、红色物业党建、物业事项备案、业主投票决策、物业投诉管理五大系统，是集管理、服务、业务、数据于一体的管理平台。通过平台系统可对物业公司管理区域、房屋、业主信息进行备案统计查询，业主也可以通过该平台，对重大事项进行投票，对物业服务进行投诉，对

物业公司、业委会、社区等主体的各项工作进行管理。该系统建成后将推动城市管理手段、管理模式、管理理念进一步创新，让小区运转更加高效、物业管理整体服务水平更加提升，真正提高全县居民的获得感和幸福感。

抓服务，办好群众身边“微小事”。强化基础设施建设，针对晋丹嘉苑、阳光上东等小区道路损坏、屋面漏水、下水道堵塞及楼宇门损坏等问题，积极行动，启动公共维修基金，对小区道路进行全面改造，改造面积达9600平方米，同时对小区的监控设施和楼宇门也进行更换。同时，在全县各小区还实施了电动车充电设施建设、小区快递便民点等服务居民事项，这些基础设施的改善，使群众出行更加便利、生活环境得到提升、居住安全得到保障，真正解决了群众最关心、最直接、最现实的问题，群众幸福感、获得感、安全感不断提升。

来源：《长宁日报》

兔年新春伊始，一批2月起施行的新规，点亮你我美好生活。试点恢复出境团队旅游业务，让“诗与远方”触手可及；推广疼痛综合管理，不断提升群众就医满意度；加强城镇水污染防治，进一步呵护美丽家园……看一看，哪一条你最关心？

试点恢复出境团队旅游业务

根据文化和旅游部发布的通知，自2月6日起，试点恢复全国旅行社及在线旅游企业经营中国公民赴有关国家出境团队旅游和“机票+酒店”业务。

通知要求，加强对旅行社及在线旅游企业的监督检查，依法查处“不合理低价游”以及安排旅游者参观或参与违反中国法律、法规和社会公德的项目或者活动等违法违规经营行为，切实维护旅游市场秩序。

推广疼痛综合管理

《疼痛综合管理试点工作方案》自2月起进入组织实施阶段。

方案要求，2022至2025年，在全国范围内遴选一定数量的医院开展疼痛综合管理试点工作，逐步推广疼痛综合管理。建立健全医院疼痛综合管理制度，规范疼痛综合管理流程，提升疼痛诊疗能力和相关技术水平，力争实现试点医院门诊、急诊和住院患者及时获得疼痛诊疗服务。

方案明确，2023年2月至2025年12月为组织实施阶段。各试点医院按照试点工作方案开展工作，省级卫生健康行政部门应当会同省级中医药主管部门加强对辖区内试点工作的指导。试点医院应为二级以上医院，具备麻醉科或疼痛科，具备开展疼痛诊疗专业技术人员，具备良好的疼痛综合管理工作基础等条件。

加强城镇水污染防治

新版《城镇污水排入排水管网许可管理办法》自2月1日起施行，进一步加强了对污水排入城镇排水管网的监管，保障城镇排水与处理设施安全运行，防治城镇水污染。

新版办法要求对排水户进行分级分类管理。对重点排污单位名录的排水户和城镇排水主管部门确定城镇排水与污水处理设施安全运行影响较大的排水户，作为重点排水户进行管理。

城镇排水主管部门可以根据排水户的信用情况，采取守信激励、失信惩戒措施。重点排水户未按照本办法建立档案管理制度，或者档案记录保存期限少于5年由城镇排水主管部门责令改正，可以处3万元以下罚款。

规范证券经纪业务

《证券经纪业务管理办法》自2月28日起施行。办法将证券经纪业务定义为“开展证券交易营销，投资者委托开立账户、处理交易指令、办理清算交收等”活动，从事上述部分或全部业务环节，均属于开展证券经纪业务。

证券公司应当建立健全隔离墙制度，确保证券经纪业务与证券承销与保荐、非上市公司公众公司推荐挂牌、证券和证券资产管理等业务分开操作、分开办理；应当建立清晰、管控有效的组织体系，对开展证券经纪业务的司、营业部实施集中统一管理，加强分支机构风险监控。

证券公司要严格履行客户管理职责，切实做好客户身份识别、客户适当性管理、账户使用实名制等工作。

烈士褒扬制度体系进一步完善

为宣传弘扬英烈精神、更有力彰显对英烈的尊崇，新修订的《烈士安葬办法》自2月1日起施行。新版办法对烈士安葬程序、仪式环节、服务管理等方面作出详细规定。

比如，运送烈士骨灰、遗体应举行送迎仪式，送迎由烈士牺牲地、烈士安葬地县级以上地方人民政府退役军人工作主管部门商相关部门制定并报同级人民政府后实施。

完善企业外债管理服务

为促进企业境外融资健康有序开展，切实支持实体经济发展，《企业中长期外债审核登记管理办法》自2月1日起施行。

办法进一步明确审核登记的申请时点、主体、资料等要求，规范申请变更的适用情形和办理流程；完善审核登记网络系统，更大程度帮助企业提高效率、减轻负担。联合有关部门和发展改革部门建立协同监管，通过在线监测、约谈问询、抽查核实等方式开展监管。

在外债募集资金用途方面，办法提出外债用途正向和负面清单，从正反两个方面着力引导企业使用外金聚焦主业，有力配合落实国家重大战略、支持实体发展。

新华社北京1月31日

关爱未成年人健康成长 营造良好社会环境



健康
GUANZHU JIANKANG
长宁县疾控中心 主办

防血栓做好6点，尤其是这5类人要防好血管斑块！

动脉粥样硬化是心脑血管疾病发生的重要原因，血管斑块是动脉粥样硬化的主要特征。预防血管斑块发生非常重要。

燕麦、红小豆、绿豆、芸豆等。

格霖是临床中常用的抗血小板治疗药物，而老陈